

# 无证煤场扬尘漫天村民不敢开窗

## 衣服晾室内,走几步满鞋灰,惠民环保部门已介入

凌晨两点多钟,惠民县桑落墅镇哨马张村东头的几户村民就被吵得睡不着了。村东的煤场半夜里卸煤,机器的轰鸣声,煤块的撞击声不绝于耳。早上天刚擦亮煤场又开始装煤,周边的房屋、地面、菜地都糊上了一层煤灰。附近村民张先生介绍:“这个煤场在这里4、5年了,原来都是人工装煤,煤灰没那么严重,自从去年开始用机器装煤,噪声和煤灰更严重了,躲在屋里连窗户都不敢开。”



张先生种在院子里的萝卜叶子被清水洗过之后仍有煤灰残留,清水也变为黑水。

### 下车走百十米 鞋上糊一层黑

22日下午,记者来到了位于惠民桑落墅镇316省道路南的哨马张村,沿着公路向西,空气中弥漫着黑色的粉尘,路南的一排沿街房家家户户大门紧闭,门上、窗上积着厚厚的煤灰如同废弃了许久。路边栽种冬青颜色乌黑,砖砌的人行路面上也漆黑一片,只能隐约看出砖块衔接的缝隙。

走到哨马张村东头有一条向南的小公路,公路边上就是这家不知名的小煤场。一排平房只有一个门敞着,房子的窗户全用卷帘门关得严严实实,屋顶的红瓦已经看不出原本的颜色,全部笼罩在粉尘里边。房前的空地上分散堆积着几座煤块,煤灰堆起的“小山”,空地的路面全是黑色的,几个浑身漆黑的工人拿着铁锹站在煤堆旁,一辆挖煤车正在来回铲送煤灰和煤块。

顺着小公路向南,煤场周围的几户人家几乎无人进出,院子里种的菜都用塑料袋套着。公路旁的土路路面全都变成了黑色,路边草和树上的叶子

子都成黑绿色,仔细观察发现,煤灰都嵌进叶子的纹路里,扫都扫不下去。公路边晾着几片干玉米,玉米上也蒙上了一层灰。煤场周边的房屋、电线杆、植物、路面都灰蒙蒙的一片,如同走进了水墨画。下车后在煤场周围走了一圈,鞋子上糊上了满满一层灰。

附近居民介绍,这个小煤场周围方圆一里地以内都受到了煤灰的污染,“白天一刮风煤灰直往鼻子里钻,迷得眼睛睁不开,晚上煤场卸煤动静很大,周围的村民都睡不着。”

### 种了一片白菜 叶子都吃不得

张先生的家就在煤场附近,用红砖围起一个简单的小院子,院墙上的砖块凡是裸露的地方全都被煤灰染成了黑的。院子的路面看不见哪里是土路哪里是砖路,全都是一片黑色,院子两侧划好了两块菜畦,却没有种东西。记者从菜畦里抓了一把土,发现土和煤灰都混在了一起。“这土不干净,全是煤灰,种了也长不好,这边种了点葱,上面全是煤灰,种了也不能吃。”

院子门前是一片白菜地,密密麻麻的大白菜已经长得有一尺高,墨绿色的叶子看起来一点也不新鲜。张先生从菜地了摘了片萝卜叶,把其中一片放在水里仔细搓洗,菜叶上全都落着厚厚的灰,外墙上雨水冲刷后留下的黑色痕迹,房子显得又脏又旧。张先生介绍,自己的房子是今年刚刚新砌的墙,才半年多就染成现在的颜色。走进屋里,大厅里的地面上盖着一层灰,走一步就能留一个脚印。

座落在煤场旁两户人家的房子全都蒙上了一层黑色,房子门窗紧闭,窗台上、门楼上全都落着厚厚的灰,外墙上雨水冲刷后留下的黑色痕迹,房子显得又脏又旧。张先生介绍,自己的房子是今年刚刚新砌的墙,才半年多就染成现在的颜色。走进屋里,大厅里的地面上盖着一层灰,走一步就能留一个脚印。

### 当地环保部门 已经介入处理

附近的一位村民介绍,这家煤场是家庭私人经营,没有具体的店名。煤场每天凌晨2、3点钟卸煤,每天要卸7-8车,白天再装车批发卖出去。“他们生意挺好的,春夏秋冬都没有休息的时候,每年九月十月是最忙的时候,也是最吵的时

候。”记者随即来到这家煤炭批发厂,一名妇女在屋里介绍煤炭批发的售价,而屋里没有发现任何营业执照和相关证件。

随后,记者联系了惠民县环保局。一名张姓工作人员介绍:“上周三接到举报之后,我们就来到煤场现场,根据现场看到的实际情况做了相关的法律手续,我们对煤场进行了现场勘验,对煤场老板做了询问笔录。”我们当时去的时候煤场既没有生产也没卸煤,但发现煤场没有任何环评手续,显然已经违反《中华人民共和国大气污染防治法》。“该工作人员表示,现场县环保局就对煤场下达了《违法行为改正责任书》,责令煤场整改,增进防尘设施,及时喷水,禁止夜间卸煤,并办理相关手续。

关于村民反映的煤场夜间噪音污染问题,该工作人员表示,根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》,白天、夜晚的噪音分贝标准不同,国道、省道、主次干道两侧等噪音的监测标准也不同,具体情况需要相关部门进行监测之后才能确定是否超标。

本报记者

## 滨城供电公司 强化指标管控

公司严格指标管控,充分发挥对标指标的载体和抓手作用,创新实施“理、析、策、督”四步法,强化指标过程管控,推进了班组建设水平。

“理”:理清脉络,组织宣贯班组对标体系,细化指标分工,明确指标专人负责,实施指标要素分解管控法,实现“对标指标到部门、指标要素到岗位”。

“析”:分析成因,利用指标亮化看板、综合监控平台等载体,实行指标日监测,周分析,月通报。

“策”:形成对策,公司坚持结果诊断和过程诊断相结合,专业部室对班组关键指标、核心业务进行跟踪督导、综合评价,帮助制定优势指标巩固措施、潜力指标提升措施和弱势指标攻关措施,及时解决存在的问题和短板。

“督”:监督考评,建立指标督导常态机制,实施异常指标列表消除法,通过班组对标指标日通报、班组对标指标大比拼等形式,严格考核,奖优罚劣,促进指标位次提升。(李晓亮 韩志伟)

## 滨城供电管理 抓融合促建设

专业管理。坚持“统一部署、工会搭台、专业联动、班组参与”的管理机制,制定11个专业实施方案,督促生产、营销等各职能部门将专业管理融入班组建设,实施班组工作周汇报制度。

严格规范。坚持问题导向,按照统一规范、严抓闭环的思路,建立了问题“销号”制度,逐条梳理问题和短板,制定整改措施,严格销号整改。

细化措施。强化思想引领,加强班组建设知识宣贯,深入开展创新创优活动,组织开展专利培训、QC培训等培训3次,今年累计发表论文15篇,提报QC课题23项,专利申请5项,极大增强了一线员工用心工作、创新创优的积极性。

务求实效。将班组建设全面融入安全生产、电网建设、营销服务、创新工作、队伍建设等公司中心工作中,计量班推出七步法抓线损提升,电费班制作了电费解款提醒软件,杨柳雪供电所以“安安心心”打造班组品牌,实现班组建设与中心工作互推互进。(李晓亮 韩志伟)

新东方 XDF.CN

专注教育20余年

新学期的挑战自己 Challenge

新东方秋季班开课啦!



咨询电话: 15563091983 0543-3412027 3462315  
学校地址: 黄河八路渤海十六路市教育局对面